

Служение народу должно стать главным лейтмотивом нашей деятельности



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемых крупными проектами и созидательной работой на местах, а также диалога с народом 29-30 ноября посетил Хорезмскую область.

Во второй день поездки Президент посетил инновационную школу "Нихол" в городе Ургенче.

Негосударственное образовательное учреждение, начавшее работу в сентябре текущего года, специализируется на обучении учащихся начальных классов ментальной арифметике. Кроме того, здесь углубленно преподаются английский и русский языки. Для содержательной организации досуга детей организован шахматный кружок.

На строительство школы было направлено 3 миллиарда 350 миллионов сумов, в настоящее время здесь действуют курсы английского, русского языков, ментальной арифметики, дошкольной подготовки, скорочтения, активизации успеваемости.

В школе имеются 19 предметных кабинетов, библиотека, столовая, спортзал, учительская комната и кабинет медсестры, актовый зал.

Инновационная школа рассчитана на 250 учащихся, с учетом спроса на услуги школы планируется построить еще один учебный корпус на 500 мест. Для этого руководство школы ожидает получить земельный участок рядом со школой и льготный кредит на 6 миллиардов сумов. Со строительством нового учебного корпуса будет создано еще 50 рабочих мест.

Президент, знакомясь с созданными в школе условиями, поддержал дальнейшие планы учебного заведения.

В настоящее время в 213 кружках 12 детских центров "Баркамол авлод" учатся более 4,7 тысячи детей. Однако в этих центрах нет специалистов по обучению ментальной арифметике.

Методики инновационной школы "Нихол" могут быть применены в детских центрах "Баркамол авлод", что будет способствовать раскрытию интеллектуального потенциала детей.

Мы должны уделять внимание прежде всего духовности детей, пробудить в них интерес к нашей истории. Знания должны преподаваться детям через различные игры, сказал Президент.

Глава государства дал рекомендации по совершенствованию методологии преподавания ментальной арифметики с учетом ее растущей популярности, расширению контингента учащихся с сильным логическим мышлением, превращению школы в самое образцовое образовательное учреждение. Он поручил предоставить школе автобус и подарить учащимся планшеты.

Память о подвигах отважного полководца Жалолиддина Мангуберди, отдавшего жизнь ради свободы Родины, вечно живет в наших сердцах. Даже враги с почтением относились к его непоколебимой воле и военному

мастерству. Его талант как военачальника и полная подвигами жизнь все еще вызывают восхищение. О последнем представителе Хорезмшахов написано много книг, научных трудов. Наш народ высоко почитает память о великом предке. В его честь названы улицы и аллеи, учрежден орден "Жалолиддин Мангуберди", установлен величественный памятник в городе Ургенче.

Президент ознакомился с проектом мемориального парка Жалолиддина Мангуберди, создание которого планируется на пересечении улиц Аль-Хорезми и Пахлавона Махмуда города Ургенча.

Сегодня город в корне меняется. Возводятся новые здания, сочетающие традиционную архитектуру и современные требования градостроительства. Создаются условия для достойной жизни людей. В этом процессе особое внимание уделяется увековечению памяти наших великих предков, воспитанию молодежи в духе уважения их наследия, усиление чувства патриотизма.

Президент отметил, что памятник Жалолиддину Мангуберди должен быть таким же величественным, как подвиги и слава нашего великого предка.

Эта площадь должна стать зеркалом нашей истории, визитной карточкой Хорезма. Необходимо учесть мнение историков и придать концепции площади глубокое содержание, создать красивый и неповторимый ансамбль, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент дал рекомендации по расширению и благоустройству территории парка, оформлению его в историческом духе.

Здесь же представлена информация о планировании центра Ургенча, строительстве многоквартирных домов, улучшении тепло-снабжения и питьевого водоснабжения.

Мы должны воспитать наших детей достойными таких великих предков, как Жалолиддин Мангуберди и Амир Темур. Для этого необходимо глубоко знать историю их жизни и деятельности, сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь же была представлена информация о ряде проектов по улучшению питьевого водоснабжения, транспорту услуг, содержанию и управлению жилищным фондом в Хорезмской области.

В городе Ургенче состоялась внеочередная сессия Хорезмского областного Кенгаша народных депутатов.

На сессии выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Глава государства отметил, что в Хорезмской области проводится ряд работ по развитию экономики, улучшению социальных условий для населения.

В текущем году в области реализованы 312 инвестиционных проектов, введены в строй новые предприятия. По итогам года

ождается, что объем производства промышленной продукции вырастет на 16 процентов, экспорт увеличится на 22 процента.

Организованы 100 государственных и негосударственных дошкольных образовательных учреждений, охват детей детскими садами достиг 33 процентов.

Конкретные меры приняты и для решения актуальных для Хорезма вопросов питьевого водоснабжения и электроснабжения. Построено и реконструировано 254 километра линий электропередачи, 456 километров водопроводной сети.

В рамках принятых в текущем году программ "Обод кишлок" и "Обод махалла" с целью коренного улучшения жизни населения в 27 селах и махаллях осуществлена широкомасштабная созидательная и благоустроительная работа. Так, отремонтированы 14 тысяч индивидуальных и 75 многоэтажных домов, инженерно-коммуникационные сети и объекты социальной сферы. На эту работу направлено в общей сложности 236 миллиардов сумов. В следующем году в области в рамках этих программ намечено выполнить строительно-ремонтные и благоустроительные работы в 30 селах и 6 махаллях двух городов.

Президент отметил, что созданных за минувший период рабочих мест недостаточно, в области сохраняется безработица. Дал поручения по повышению уровня занятости путем диверсификации экономики региона, организации новых и расширению действующих промышленных предприятий, развитию сельского хозяйства, туризма и предпринимательства.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. По представлению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева временно исполнявший обязанности хокима Хорезмской области Фарход Эрманов утвержден в должности хокима Хорезмской области.

Президент отметил, что руководство Хорезмской области должно работать как единое целое вместе с народом, обеспечить исполнение поставленных задач, развивать экономику и улучшать жизнь людей.

Выступившие на сессии отметили, что жители области будут усердно трудиться для выполнения актуальных задач по ее социально-экономическому развитию и обязательно достигнут намеченных рубежей.

На этом поездка Президента нашей страны в Хорезмскую область завершилась.

**У. Асроров,
З. Жониев,
М. Элмуродов.**
Специальные корреспонденты УзА.
Фото Пресс-службы Президента
Республики Узбекистан.

Указ Президента Республики Узбекистан О назначении Эрманова Ф.У. на должность хокима Хорезмской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Хорезмского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Эрманова Фархода Уразбоевича на должность хокима Хорезмской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
30 ноября 2018 года

Постановление Президента Республики Узбекистан О создании Университета Аджу в городе Ташкенте

В целях подготовки квалифицированных кадров с высшим образованием в сфере строительства, архитектуры, электротехники и других востребованных направлений в соответствии с общепризнанными международными требованиями и стандартами, а также задачами, определенными Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах:

1. Принять предложение Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства финансов Республики Узбекистан и Университета Аджу (Республика Корея) о создании Университета Аджу в городе Ташкенте (далее - Университет).
2. Определить основными направлениями деятельности Университета:

подготовку высококвалифицированных кадров в сфере строительства, архитектуры, электротехники, экономики и других востребованных направлений образования в соответствии с перспективами социально-экономического развития страны; разработку и внедрение новых образовательных программ и форм обучения, направленных на совершенствование и модернизацию системы подготовки кадров в сфере строительства, архитектуры, электротехники, экономики и других востребованных направлений образования; развитие системы подготовки специалистов и научных кадров на основе принципа непрерывности и преемственности образования и науки, а также интеграции в мировое образовательное и научное сообщество;

(Окончание на 3-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по развитию систем питьевого водоснабжения и канализации в Республике Узбекистан

За последние годы в стране проведена значительная работа по обеспечению качественной питьевой водой населения, в первую очередь проживающего в сельской местности.

Последовательно реализуются проекты по строительству и реконструкции водопроводных и канализационных сетей, в том числе в рамках программ "Обод кишлок" и "Обод махалла".

Однако, несмотря на принимаемые меры, все еще остается ряд нерешенных проблем в сфере питьевого водоснабжения и канализации, препятствующих выполнению намеченных мероприятий.

В частности, одной из причин расточительного использования воды и увеличения непроизводительных расходов является отсутствие приборов учета потребления питьевой воды, а также единой системы, обеспечивающей ввод, хранение, периодическое обновление и мониторинг в режиме онлайн всей необходимой информации по объектам системы водоснабжения и канализации.

Неэффективная эксплуатация сетей и сооружений водоснабжения, а также отсутствие надежного финансирования проектов по модернизации и обновлению основных фондов на местах привели к

высокому износу оборудования и техники, особенно в сельской местности.

Не уделяется должное внимание вопросам строительства в населенных пунктах систем канализации и подключения к ним строящихся многоквартирных домов.

Слабое внедрение современных форм и методов менеджмента, низкий кадровый потенциал не позволяют обеспечить эффективное управление и эксплуатацию объектов водоснабжения и канализации.

В целях дальнейшего повышения качества услуг в сфере водоснабжения и канализации, эффективности деятельности предприятий отрасли, создания надежных источников финансирования, включая привлечение прямых, прежде всего иностранных инвестиций, а также развития государственно-частного партнерства:

1. Определить приоритетными направлениями дальнейшего развития систем водоснабжения и канализации:

позаппное внедрение передового зарубежного опыта в сфере управления и эксплуатации предприятий водоснабжения и канализации, в том числе на условиях государственно-частного партнерства;

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О мерах по внедрению современных методов маркировки отдельных видов товаров

В настоящее время осуществляются комплексные меры в области защиты прав потребителей, в том числе на приобретение товаров надлежащего качества, безопасных для жизни и здоровья, а также на получение достоверной информации о товарах и их изготовителях.

Вместе с тем наблюдается тенденция увеличения объемов незаконно обращаемой, недоброкачественной, контрафактной и фальсифицированной продукции, что наносит ущерб жизни и здоровью граждан, приводит к нездоровой конкуренции и потерям Государственного бюджета Республики Узбекистан, а также создает условия для проявления коррупции и иных правонарушений.

В целях предотвращения нелегального ввоза в

республику, производства и реализации отдельных видов товаров, обеспечения их эффективного учета, а также повышения собираемости налогов и других обязательных платежей:

1. Согласиться с предложением Национального агентства по контролю управления при Президенте Республики Узбекистан, Государственного налогового комитета и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан о поэтапном введении, начиная с 1 августа 2019 года, обязательной маркировки импортных и произведенных в республике товаров с использованием защищенной метки и (или) нано-молекулярной технологии в зависимости от категории товара (далее - маркировка).

(Окончание на 2-й стр.)



1 декабря -
Всемирный день борьбы со СПИДом
ВИЧ: поворотный момент

2018 год стал важным с точки зрения борьбы с ВИЧ-инфекцией в Узбекистане. 22 июня Президент подписал постановление "О дополнительных мерах по противодействию распространению заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека, и профилактике внутрибольничных инфекций".

В нем отмечается ряд недостатков в области предупреждения таких недугов. Например, недостаточно полное снабжение медицинскими инструментами и расходными материалами лечебно-профилактических учрежде-

ний, особенно первичного звена, проблемы с оснащенностью отделений стерилизации необходимым оборудованием и инвентарем, отсутствие современного подхода к методам организации их работы. Не обеспечен макси-

мальный охват стационарным лечением ВИЧ-инфицированных в регионах, слаба материально-техническая база территориальных центров по борьбе со СПИДом и межрайонных диагностических лабораторий. Документ определил основные направления дальнейшего совершенствования и расширения оказываемой населению профилактической помощи.

